

老龄人口快速增长 养老资源缺口巨大

2亿多老人如何幸福养老?

“引导社会力量参与养老服务”综合改革试点已经开始

本报讯(记者陈俊宇)“1万人排队,老人入住需要等100年,目前已暂停了入住登记”,北京某福利院养老“入住难”成为关注焦点。一面是老龄人口的快速增长,一面是养老资源的分配不均与巨大缺口,“养老困局”迫在眉睫。近日,民政部、发改委联合发出通知,在全国开展“引导社会力量参与养老服务”等方面综合改革试点工作。

传统的家庭养老模式已经越来越难以维继,养老院成为“托底”之处。一项调查显示,8.8%的老人表示如果条件允许会考虑到养老

机构养老。然而,养老床位却面临着供不应求的现实难题。截至2012年底,我国建成的各类老年服务机构为4.4万个,却有2亿多老龄人口,他们要“抢”400多万张床位。

“中国老年人口基数庞大,增长速度快,老龄化程度正日益加深,养老问题也日益凸显。”中国人大社会与人口学院教授李迎生对此表示。

1月7日,北京市统计局、国家统计局北京调查队发布针对北京市养老机构的专项调查报告。截至2012年底,北京共有养老机构

400家,床位数7.7万张,平均每百位老人仅拥有床位2.9张。

市统计局相关负责人分析,北京60岁及以上常住人口达到286.8万人,占到常住人口总数的13.8%,早已迈入老龄社会。按“百名老人5张床位”的国际标准计算,北京在2012年年底的养老机构床位缺口达到5.5万张。

李迎生认为,现在面临的困境是,公办养老院由于有国家补贴,设施条件好,费用低,大家都想去,但是很难进,甚至出现了“十年

等一床”的情况,而私立养老院条件比较好,但价钱太高,只有一小部分人能承担得起。

事实上,部分私立养老院同样出现“排队”现象。北京昌平区某私立养老院的收费在1600~5500元不等。一位工作人员告诉记者,“这里还有护理费,从几百元到三四千元,在这里住花销是很大的。”即便如此,该养老中心的近千张床位,如今已经住满,“还有很多老人在排队”。

去年10月16日,北京在全国率先出台《关于加快推进养老服务业发展的意见》,养

老服务列入服务业重点发展领域。一个月之后,北京市政府办公厅下发《关于加快本市养老服务机构建设实施办法的通知》,进一步降低社会资本进入养老服务行业的门槛,对社会办养老服务机构,明确将按床位给予一次性建设资金支持,并上调床位补贴标准。

政策已出,落实如何,有待观察。中国老龄科研中心主任党俊武认为,“政府出资扶持养老机构开支是一种计划经济思维。如何创造条件,更加方便社会力量参与养老服务业的发展,这才是当务之急。”

集团董事长杨明生强调,公司未来将在进一步“做大”的基础上,着力完成“做强”的历史任务,努力把中国人寿建设成为一流的现代金融保险集团,核心是要坚持改革创新、转型升级。同时,会议还对荣获“中国人寿2013年度创新成果奖”的基层单位予以表彰。(程莉莉)

昆铁推“34567”服务 打造温馨春运

本报讯(记者黄榆 通讯员邓瑜)春运期间,昆明铁路局结合“安全出行、方便出行、温馨出行”目标要求,在各次列车推行“三爱、四宝、五便利、六措施、七项服务”便民利民举措,切实为旅客提供温馨、优质、便捷的旅行服务。

“三爱”即出行助爱、供餐有爱、主动关爱。“四宝”即装袋宝、洗漱宝、旅行宝、充值宝。“五便利”即购物有便利、阅读真便利、查询好便利、办票很便利、通讯享便利。“六种措施”即实施车站联动、客流预警、防滑防控、标识齐全、防夹防烫、重点提示六项措施,确保旅客出行安全。

拥抱鹭岭、回归自然 品鉴体验活动举办

本报讯 1月18日,阳光新业“拥抱鹭岭,到森林公园里与候鸟一起畅快呼吸”为主题的品鉴体验活动在天津鹭岭原杨柳青森林公园举行。天津西青杨柳青森林绿野建筑工程有限公司、悦榕庄、全球CEO俱乐部、媒体及嘉宾共60人参加了活动。

鹭岭地处京津要冲,依托闻名遐迩的杨柳青古镇,人文历史文化厚重,拥有30万m²原生森林,是北方罕见的候鸟栖息地。

嘉宾现场体验了总占地面积约为18万m²、总建筑面积约为20万m²、容积率为1.1、绿化率高达40%以上的鹭岭项目,以及总占地面积约为20万m²、总建筑面积约为8万m²、容积率仅为0.42、绿化率45%的项目。

(张彬)

中煤地质总局 谋求实现新发展

本报讯 1月18日召开的中国煤炭地质总局工作会议提出,该局2014年要实现经营收入185亿元,同比增长17%;实现利润总额7.7亿元,同比减少40%。

2013年,中国煤炭地质总局全年累计实现营业收入同比增长10.28%,利润总额同比增长12.27%。今年的目标降低了,特别是利润增长指标下调较大,目的是适应当前经济深度调整的国内外发展形势,积极引导各单位转变发展方式,更加注重发展的质量,更加注重可持续发展,更加注重发展的稳定性。该局提出,要把发展做为第一要务,提升发展质量,推动改革发展再上新台阶。

(张建立 张立)

成都地铁3号线马鞍北路站 通过安全检查验收

本报讯 日前,中铁二局二公司BT项目成都地铁3号线一号桥站、马鞍北路站顺利通过成都市安全标准化工地检查验收。

据悉,自2012年5月开工以来,该项目始终把安全文明施工放在首位,确立安全第一、稳中求进、创文明、保节点的工作思路,在深基坑施工中严格遵循“竖向分层、纵向分段、先支后挖”的原则,杜绝了重大安全隐患和质量事故发生,先后3次获得地铁公司“安全文明施工先进工地”、“安全文明施工观摩示范工地”等荣誉称号,项目一次性地通过成都市质检站和地铁公司检查验收。

(胥洪贵)

沈阳北站为旅客 提供“爱心服务卡”

本报讯(记者顾威)为更好地为旅客提供优质服务,沈阳北站在春运期间为旅客提供“一张服务卡、一个服务电话、三支服务队”“一条龙”服务。

旅客购买车票时,送给旅客一个“爱心服务卡”,上面印有各种服务项目和7个服务电话,旅客如果想改签、退票,拨打电话62040721;寻找候车区域,拨打电话66998588;广播找人,拨打电话66998588;查找遗失物品,拨打电话62043152;旅客如果携带大量物品行动不便,想送站、接站,只要拨打66998566/77;“小红帽”服务队就会出现在你的面前;旅客如果不会使用自动售票机购买车票,可以在站内寻找青年志愿者以获取帮助。

我国第二个世界级特大型油气田诞生

“西部大庆” 年产油气突破 5000 万吨

获得重大突破,并步入大规模开发。

长庆油田开发的是世界上典型的“三低”(低产、低压、低丰度)油气藏,由于储层致密,又被称作“磨刀石”,国际知名能源公司曾对此做出的结论是不能经济有效开发。长庆油田数十年攻坚克难,形成了经济有效开发低渗、特低渗油田主体技术。近年来,随着水平井钻探和深度压裂等核心技术攻关接连获得突破性进展,年产油气当量13年之间实现由500万吨到5000万吨

的跨越。

据了解,“西部大庆”是首都北京为核心的华北地区和陕甘宁蒙区域重要的气源地。

长庆天然气1997年进入北京以来,先后西输银川,北上内蒙古,南下西安、河南、山东、上海,东送山西、河北及京津地区,担负着40多个大中城市供气。到2013年底,长庆油田累计生产天然气2000亿立方米,相当于替代了4亿吨标煤,减少9.37亿吨二氧化碳等排放物,发挥着良好的生态效益。

房屋市政工程安全事故迟报多

2013年12月已上报的事故迟报超过20天的有110起

本报讯(记者赵剑影)近日,住房和城乡建设部公布2013年12月房屋市政工程安全事故情况通报。

通报显示,从总体情况来看,2013年12月,全国共发生房屋市政工程生产安全事故28起,死亡36人,比去年同期事故起数减少5起、死亡人数减少12人,同比分别下降15.15%和25.00%。2013年12月,全国有17个地区发生房屋市政工程生产安全事故,分别是安徽4起,4人,江苏3起,5人,天津3起,3人,山东2起,3人,湖北2起,3人,浙

江2起,2人,广西2起,2人,四川1起,3人,湖南1起,2人,云南1起,2人,以及北京、黑龙江、江西、广东、海南、重庆和甘肃都是1起,1人。

其中,2013年事故迟报现象比较突出,已上报的事故迟报超过20天的110起。事故迟报比例较高的地区有:上海(事故21起,迟报超过20天的17起,占总数的81%)、黑龙江(事故25起,迟报超过20天的17起,占总数的68%),安徽(事故27起,迟报超过20天的15起,占总数的56%)。

本报通讯员 谢湘艳

本报记者 叶小钟

春节,对于普通人来讲,是休息、团圆、聚会的代名词。可春运,对于铁路人来说,却意味着坚守和更大的奉献。在广铁集团广州客段,不仅有成百上千的干部职工放弃与家人团聚的时光奋战在春运一线,更有不少“夫妻档”同时奔波在春运这条战线上,即将到来的春节,他们也将与家人擦肩而过。

没为家人做过饭的餐车长

“我虽然是列车餐车长,但在家里,我却从来没有给丈夫和女儿做过一顿饭。”说到这里,既是妻子又是母亲的杨欣爽眼神中流露出无限的愧疚。“每次当我拖着疲惫的身体回到家中时,老公便已经将做好的丰盛的饭菜放在了桌上。”

1997年入路、今年34岁的广州客运段秦张2组餐车长杨欣爽和丈夫谢伟洪尽管在同一条铁路线上工作,但由于交路错开,一个月下来,全家人聚在一起的时间也不会超过两天。坐在一旁的90后同事小张拿出了一张画满时钟的画,时钟里写的全是“6月1日”,

1月21日,在深圳火车站,一名志愿者为旅客解答疑问。

春运开始以来,众多志愿者活跃在深圳罗湖火车站为旅客提供服务。这些“红马甲”来自不同的岗位,他们答疑解惑、搬运行李、助老扶幼,温暖着返乡旅客。

新华社记者 毛思倩 摄

春运路上的“夫妻档”

爸爸妈妈会带我去动物园之类的话,可在这些话的旁边均用红色的水彩笔划上了大大一个哭脸!“这是杨姐的女儿睿睿4岁时画的,她告诉我们妈妈没有一次兑现过这些承诺。”杨欣爽告诉记者,前几天,本来答应去接女儿放学的,可忙着忙着就把接女儿一事完全忘到了脑后!当杨欣爽赶到学校时,女儿已在校园口等了近两个小时……“看到旅客能够平安顺利回家,我觉得一切都值得!”杨欣爽很自豪地说。

钱夹子里的全家福照片

今年33岁的京广车队12组列车长王刚是大专毕业分配到广州客运段的,29岁的妻子王君凤也是京9组服务员,聊到这小家庭,王刚的眼里流露着满满的幸福。

“妻子很理解我,从来没有一句抱怨,也

春运故事



中国证监会主席肖钢:

推进监管转型 要实现“六个转变”

新华社北京1月21日电 (记者赵晓辉 陶俊洁)中国证监会主席肖钢21日说,推进监管转型是资本市场改革创新的内在要求,是顺应时代发展潮流的必由之路,推进监管转型要实现“六个转变”。

肖钢在2014年全国证券期货监管工作会议上说,监管转型是指监管理念、监管模式和监管方法的革新和转变,是对社会主义市场经济条件下现代证券期货监管规律的新探索。

他表示,推进监管转型要实现“六个转变”:一是监管取向从注重融资,向注重投融资和风险管理功能均衡、更好保护中小投资者转变;二是监管重心从偏重市场规模发展,向强化监管执法,规模、结构和质量并重转变;三是监管方法从过多的事前审批,向加强事中事后、实施全程监管转变;四是监管模式从碎片化、分割式监管,向共享式、功能型监管转变;五是监管手段从单一性、强制性、封闭性,向多样性、协商性、开放性转变;六是监

管运行从透明度不够、稳定性不强,向公正、透明、严谨、高效转变。

肖钢说,监管转型的主要任务,一是进一步精简行政审批备案登记等事项;二是推进股票发行注册制改革;三是确立以信息披露为中心的监管理念;四是理顺监管与执法的关系;五是强化派出机构职责;六是促进证券期货服务业提升竞争力;七是提高稽查执法效能;八是推进资本市场中央监管信息平台建设;九是建设法律实施规范体系。

肖钢强调,监管转型是一项长期任务和系统工程,不可能一蹴而就。在监管转型过程中,特别要注意处理好推进监管转型和促进市场发展、推进监管转型和维护市场稳定、全面转型和重点推进、推进转型坚定性和政策稳定性之间的关系。监管转型,关键在人。面对繁重的转型任务,必须切实加强系统各级领导班子和干部队伍建设,以监管转型带动自身建设,以自身建设保障监管转型。

本报讯(通讯员彭旭峰 记者毛浓曦)近日,在中国石油天然气集团工作会上,集团董事长周吉平首次正式向社会披露:长庆油田2013年生产油气当量突破5000万吨,达到5195万吨,“西部大庆”如期建成。这是我国石油工业历史上继大庆油田之后,迄今为止诞生的第二个世界级特大型油田。

有关专家称,一个年产5000万吨级油气田在我国本土建成,不仅意味着中国在国际能源市场竞争中有了更多的底气和话语权,更重要的是,标志着我国致密油、气田开发



劲牌有限公司

我国第二个世界级特大型油气田诞生

“西部大庆” 年产油气突破 5000 万吨

获得重大突破,并步入大规模开发。

长庆油田开发的是世界上典型的“三低”(低产、低压、低丰度)油气藏,由于储层致密,又被称作“磨刀石”,国际知名能源公司曾对此做出的结论是不能经济有效开发。长庆油田数十年攻坚克难,形成了经济有效开发低渗、特低渗油田主体技术。近年来,随着水平井钻探和深度压裂等核心技术攻关接连获得突破性进展,年产油气当量13年之间实现由500万吨到5000万吨

的跨越。

据了解,“西部大庆”是首都北京为核心的华北地区和陕甘宁蒙区域重要的气源地。长庆天然气1997年进入北京以来,先后西输银川,北上内蒙古,南下西安、河南、山东、上海,东送山西、河北及京津地区,担负着40多个大中城市供气。到2013年底,长庆油田累计生产天然气2000亿立方米,相当于替代了4亿吨标煤,减少9.37亿吨二氧化碳等排放物,发挥着良好的生态效益。